





## 江西省援外医疗五十载

## 勇担健康使命 续写大爱无疆



今年是中国援外医疗队派遣60周年,也 是江西援外医疗队派遣50周年。12月22 日,2023年中国(江西)援外医疗队出征仪式 在南昌举行。本次出征的医疗队由第28批 援突尼斯和第19批援乍得医疗队共52人组 成,涉及妇产、麻醉、传染、儿科、眼科、骨科 等14个科别,将在突尼斯和乍得开展医疗门 诊、临床手术、培训带教、学术交流等对外医 疗援助工作。出征仪式上,两支援外医疗队 员面向国旗庄严宣誓,相关领导出席仪式并 为新一批援外医疗队授旗。

临行前,队员们纷纷表示,作为一名援 外医疗队员,一定会大力弘扬"不畏艰苦、甘 于奉献、救死扶伤、大爱无疆"的中国医疗队

精神,团结协作、认真履职,全力完成援外医 疗任务。

据了解,自1973年开始,江西接受国家 任务,组建第一批医疗队远赴突尼斯开展援 外医疗工作,1978年增派第一批援乍得医疗 队。50年来,在省委、省政府的坚强领导下, 江西先后派出45批共1468名援外医疗队员, 为非洲人民提供临床服务780万人次,得到受 援国政府和人民的高度评价。1支医疗队获 得突尼斯最高荣誉——国家荣誉勋章,3支医 疗队获得乍得最高荣誉——国家骑士勋章,9 个单位和医疗队、30名队员分别获得全国援 外医疗工作先进集体和先进个人表彰。

省卫生健康委党组书记、主任龚建平指

出,全体援外医疗队员要深入学习贯彻 习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦 "走在前、勇争先、善作为"目标要求,以时不 我待的使命感、紧迫感,推进援外医疗工作 高质量发展,携手共筑更加紧密的中非命运 共同体;要讲好"中国故事",发出"江西声 音",继续擦亮江西援外医疗队金字招牌,不 辜负祖国和江西人民的期望。

50年初心如磐,50年灿烂辉煌。我省援 外医疗队坚持仁心大爱、久久为功,在非洲 大地以精湛的医术和高尚的医德,用生命和 汗水书写江西援外医疗事业的壮丽篇章,为 推动共建"一带一路"高质量发展,构建人类 卫生健康共同体贡献江西智慧和力量。

## (本版文图南江西省卫生健康委员会提供)















